



# 国防教育培训基地挂牌成立

## 小记者进校园活动本周全面启动

□记者 耿剑 文/图

本报讯 3月26日,晚报小记者国防教育培训基地在平顶山市素拓青少年素质训练中心正式挂牌成立(如图),今后小记者将能学到更专业的国防知识和国防技能。2020年11月开始,平顶山日报教育中心与市素拓青少年素质训练中心联合举办了国防教育进校园活动,市区30多个学校的小记者先后了解了枪支的结构,学习了投掷手榴弹,接受了盾牌使用的专业训练。基地成立后,将加大进校园举办力度,也将推出进校园系列活动。本周启动的“我是国防小卫士”活动将陆续走进市区各个小学。



## 优秀小记者辅导员张娇娇： 一个风风火火的女汉子

张娇娇是示范区福佑路小学少先队大队辅导员兼体育教师。她2013年从教,2018年担任校大队辅导员,目前她除了日常教学、少先队管理工作之外,还兼顾学校微信公众号制作以及学校的宣传工作,把自己变成了一个女汉子,在忙碌的工作中发光发热,无私奉献。

### 身兼多职 忙碌又充实

“明天有三节体育课。”4月6日,张娇娇告诉笔者,她除了担着少先队辅导员的工作外,每周还有12节体育课。

4月7日上午,笔者在福佑路小学见到了张娇娇。当天早上7点半,作为少先队大队辅导员的张娇娇已早早地来到了学校。第一件事就是拿起大喇叭通知各班值日生打扫卫生、开窗通风换气。然后又来到少先队大队部,给当天少先队监督岗的值日生布置当天的任务。领到任务后,当天的少先队值日生开始分组检查。

靳霖是少先队副大队长,对自己的辅导员充满了敬意。靳霖说:“我们的张老师特别负责任,无论我们遇到

什么样的问题,她总能想出好办法来。”

### 丰富活动 关爱多彩生命

“关爱多彩生命,成就幸福人生”是该校少先队的育人理念。2018年以来,张娇娇策划的主题教育活动主要有“学守则、行规范”“校园之星”和“红领巾共战疫”等,目的是培养学生良好的行为习惯;以“我为祖国歌唱”为主题的献礼祖国70华诞大型拉歌活动,培养学生的爱国思想;“红领巾心向党”“我和红领巾的故事”主题班会,增强了少先队员的荣誉感和归属感;春节、元宵节等传统节日主题活动,与学生一起学习中华优秀传统文化。

### 锤炼本领 全心扑在工作上

“由于平时工作忙,陪伴孩子的时间就少了,很多时候,孩子都是同事帮忙接送的。”张娇娇说,从教以来,她一直在学习,在成长。作为学校宣传和舆情工作组成员之一,张娇娇不仅要负责少先队活动的策划、实施,还要负责编辑学校其他工作的新闻报道。



少先队活动中

每一次任务都是新的挑战,在工作中她也学到了很多新本领。自疫情以来她创作了近60篇新闻报道,废寝忘食是她的工作常态,熬到深夜两三点是常事。

张娇娇先后被评为“优秀共产党员”“优秀少先队辅导员”,该校少先队大队被新城区团工委、新城区教育体

育局联合授予“优秀少先队集体”称号等。

采访最后,张娇娇表示,她会继续锤炼本领,以“无我”的状态融入到福佑路小学这个集体当中,为福佑路小学的蓬勃发展贡献出自己的光和热。

(王红梅 文/图)

导读

名师解析中招复习难点

本周六晚8:00公益直播 请提前扫码进群

第二期小记者研学活动  
本周六举行